
	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  MATEMÁTICAS	
  APLICADAS	
  A	
  LAS	
  CIENCIAS	
  SOCIALES	
  II	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  SOLUCIONES	
  DEL	
  EXAMEN	
  DE	
  EVAU	
  DE	
  JUNIO	
  2018	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
     𝐎𝐏𝐂𝐈𝐎𝐍  𝐀     
	
  
	
  

	
  
	
  
Solución	
  
	
  

a)   𝐴!! = !
     !     

∙ 𝐴𝑑𝑗 𝐴 ! =     !    
!
∙     3 −8    
    −1 3

!
=      3 −1    

−8 3 = 𝐵	
  
	
  

b) 𝐴 ∙ 𝑋 = 𝐵⟹   𝑋 = 𝐴!! ⋅ 𝐵 = 𝐵 ⋅ 𝐵 =    3 −1  
−8 3 ⋅ 3 −1  

  −8 3 =    17 −6  
−48 17 	
  

	
  
	
  

	
  
	
  
Solución	
  
	
  
a) Representamos	
  la	
  región	
  𝑆	
  y	
  calculamos	
  las	
  coordenadas	
  de	
  sus	
  vértices:	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Vértices:	
  	
  	
  	
  	
  𝐴 0,50 	
  	
  	
  	
  	
  𝐵 30, 20 	
  	
  	
  	
  	
  𝐶 40, 0 	
  	
  	
  	
  	
  𝐷 0,0 	
  



	
  

	
  

b) Evaluamos	
  la	
  función	
  objetivo	
  𝑓 𝑥,𝑦 = 5𝑥 + 4𝑦	
  en	
  cada	
  vértice:	
  
	
  

𝐴 0,50         ⟹     𝑓 0,50           = 5 ⋅ 0      + 4 ⋅ 50     = 200	
  
𝐵 30, 20     ⟹     𝑓(30, 20)     = 5 ⋅ 30+ 4 ⋅ 20     = 230 	
  
𝐶 40, 0           ⟹     𝑓(40, 0)         = 5 ⋅ 40+ 4 ⋅ 0           = 200	
  
𝐷 0,0               ⟹     𝑓(0,0)               = 5 ⋅ 0    + 4 ⋅ 0           = 0          	
  

	
  
	
   El	
   valor	
  máximo	
  de	
   la	
   función	
  𝑓(𝑥,𝑦)	
  en	
   la	
   región	
  𝑆	
  es	
  230	
  y	
   se	
   alcanza	
  en	
  el	
  

punto	
  𝐵 30,20 .	
  
	
  

	
  

	
  
	
  

Solución	
  
	
  

a)	
  	
  	
  Estudiamos	
  los	
  límites	
  laterales	
  de	
  la	
  función	
  𝑓(𝑥)	
  en	
  𝑥 = 2:	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
          lim!⟶!! 𝑓(𝑥) = lim!⟶!!
    !  !  !    
!  !  !

=     !  !  !    
!  !  !

=     !    
!
= 4	
  	
  

	
  

                          lim!⟶!! 𝑓(𝑥) = lim!⟶!!
    !!!  !  !!    

!  !  !
=     !⋅!!  !  !⋅!    

!  !  !
=     !"  !  !    

!
=     !    

!
= 2	
  	
  

	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Como	
  lim!⟶!! 𝑓(𝑥) ≠ lim!⟶!! 𝑓(𝑥)	
  la	
  función	
  𝑓(𝑥)	
  no	
  es	
  continua	
  en	
  𝑥 = 2.	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  b)	
  	
  	
  Calculamos	
  la	
  función	
  derivada	
  de	
  	
  𝑓(𝑥) =     !  !  !    
!  !  !

  	
  	
  para	
  𝑥 < 2:	
  
	
  
                          𝑓′(𝑥) =     !⋅(!  !  !)  !  (!  !  !)⋅!    

(!  !  !)!
=     !  !  !  !  !  !  !    

(!  !  !)!
=   − !      

    (!  !  !)!    
   	
  	
  

	
  
	
  
	
  

	
  
	
  
Solución	
  
	
  
Consideramos	
  los	
  siguientes	
  sucesos	
  aleatorios:	
  
	
  
                𝐵 = 𝐴𝑐𝑢𝑑𝑒  𝑎  𝑙𝑎  𝑎𝑔𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎  𝑑𝑒  𝑣𝑖𝑎𝑗𝑒𝑠  𝑢𝑛  𝑐𝑙𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒  𝑏𝑢𝑠𝑐𝑎𝑛𝑑𝑜  𝑏𝑖𝑙𝑙𝑒𝑡𝑒  𝑑𝑒  𝑡𝑟𝑎𝑛𝑠𝑝𝑜𝑟𝑡𝑒	
  	
  
                𝐻 = 𝐴𝑐𝑢𝑑𝑒  𝑎  𝑙𝑎  𝑎𝑔𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎  𝑑𝑒  𝑣𝑖𝑎𝑗𝑒𝑠  𝑢𝑛  𝑐𝑙𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒  𝑏𝑢𝑠𝑐𝑎𝑛𝑑𝑜  𝑢𝑛𝑎  𝑟𝑒𝑠𝑒𝑟𝑣𝑎  𝑑𝑒  ℎ𝑜𝑡𝑒𝑙	
  	
  



	
  

	
  

El	
  enunciado	
  nos	
  proporciona	
  las	
  siguientes	
  probabilidades	
  para	
  estos	
  sucesos:	
  
	
  

𝑃 𝐵 = 0!75                    𝑃 𝐻 = 0!80                    𝑃(𝐵 ∩ 𝐻) = 0′65	
  
	
  
a)	
  	
  	
  	
  	
   𝑃(𝐵 ∪ 𝐻) = 𝑃(𝐵)+ 𝑃(𝐻)− 𝑃(𝐵 ∩ 𝐻) = 0′75+ 0′80− 0′65 =     0′90     	
  
	
  

b)         𝑃 𝐵
𝐻 =     !(!  ∩  !)    

!(!)
=     !"#$    

!"#!
=     0′8125     	
  

	
  
	
  

	
  
	
  
Solución	
  
	
  
Consideramos	
  la	
  variable	
  aleatoria	
  continua	
  
	
  

𝑋 = 𝑃𝑒𝑠𝑜  𝑒𝑛  𝑔𝑟𝑎𝑚𝑜𝑠  𝑑𝑒𝑙  𝑠𝑜𝑏𝑟𝑒  𝑑𝑒  𝑎𝑧𝑢𝑐𝑎𝑟  𝑑𝑒  𝑙𝑎  𝑒𝑚𝑝𝑟𝑒𝑠𝑎  𝐷𝑢𝑙𝑐𝑒  𝑆.𝐴.	
  
	
  
Por	
  el	
  enunciado	
  sabemos	
  que	
  sigue	
  una	
  distribución	
  de	
  probabilidad	
  normal	
  
	
  

𝑋 ∼𝒩(𝜇,𝜎 = 0′50  𝑔𝑟. )	
  
	
  

a)	
  	
  	
  	
  El	
  error	
  máximo	
  cometido	
  en	
  la	
  estimación	
  de	
  la	
  media  𝜇	
  	
  es	
       𝐸 = 𝑍!
!
∙ !
     !    

     	
  	
  	
  	
  	
  	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  donde	
  
	
  
                        𝐸 = 0′25  𝑔𝑟.	
  	
  
                        𝑍!

!
= 1′96	
  	
  para	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  del	
  	
  95%	
  

                        𝜎 = 0!50  𝑔𝑟.	
  	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Sustituyendo	
  en	
  la	
  fórmula	
  del	
  error:	
  
	
  

              0!25 = 1!96 ∙
  0!50  
𝑛
  ⟹    𝑛 =

  1!96 ⋅ 0!50    
0!25 ⟹ 𝑛 ≥

1′96 ⋅ 0,50
0,25

!

= 15′366⟹	
  

	
  
                 𝑛 = 16       𝑠𝑜𝑏𝑟𝑒𝑠  𝑑𝑒  𝑎𝑧𝑢𝑐𝑎𝑟  𝑒𝑠  𝑒𝑙  𝑡𝑎𝑚𝑎ñ𝑜  𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑜  𝑞𝑢𝑒  𝑑𝑒𝑏𝑒  𝑡𝑒𝑛𝑒𝑟  𝑙𝑎  𝑚𝑢𝑒𝑠𝑡𝑟𝑎.	
  	
  
	
  
	
  
b)	
  	
  	
  Para	
  𝝁 = 𝟏𝟐  gramos	
  y	
  una	
  muestra	
  aleatoria	
  simple	
  de	
  tamaño	
  𝒏 = 𝟐𝟓	
  sobres,	
  	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  la	
  media	
  muestral	
  𝑋	
  sigue	
  también	
  una	
  distribución	
  normal	
  
	
  
	
  

𝑋   ∼𝒩 𝜇,
𝜎

     𝑛    
=𝒩 12,

    0,50    
     25    

   	
  



	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  La	
  probabilidad	
  de	
  que	
  la	
  media	
  muestral	
  𝑋	
  pese	
  más	
  de	
  12′25	
  gramos	
  es	
  
	
  

𝑃 𝑋   > 12!25 =!"#"$"%&'()     𝑃 𝑍   ≥   
  12!25− 12    
0,50

25

	
  

                                                                                                                      = 𝑃 𝑍 ≥ 2!50 	
  
	
  
                                                                                                                      =   1− 𝑃(𝑍 ≤ 2,50)	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
    =!"#$"  !∼𝒩(!,!)   1− 0′9798 =   0′0202   	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



	
  

	
  

  𝐎𝐏𝐂𝐈𝐎𝐍  𝐁     
	
  
	
  

	
  
	
  
Solución	
  
	
  
a) Consideramos	
   la	
   matriz	
   de	
   coeficientes	
  𝐴	
  asociada	
   al	
   sistema	
   de	
   ecuaciones	
  

lineales,	
  y	
  su	
  matriz	
  ampliada	
  𝐴  con	
  los	
  términos	
  independientes	
  del	
  sistema:	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝐴 =
    1 𝑎 1
    𝑎 1 𝑎 − 1  
    1 1 1

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝐴 =     
1 𝑎 1
𝑎 1 𝑎 − 1
1 1 1

1
𝑎

𝑎 + 1    
	
  

	
  
	
  	
  	
  	
  	
  Discutimos	
   el	
   sistema	
   en	
   función	
   de	
   los	
   valores	
   del	
   parámetro	
  𝑎	
  aplicando	
   el	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
teorema	
  de	
  Rouché-­‐Fröbenius:	
  

	
  

                               𝐴   =     
1 𝑎 1
𝑎 1 𝑎 − 1    
1 1 1

= −𝑎 + 1 = 0    ⟹        𝑎 = 1   	
  

	
  
• Si	
    𝒂 ≠ 𝟏  :	
       𝐴   ≠ 0  ⟹   𝑟𝑔(𝐴) = 𝑟𝑔(𝐴) = 3  ⟹   𝑺.𝑪.𝑫. (𝒔𝒐𝒍𝒖𝒄𝒊ó𝒏  ú𝒏𝒊𝒄𝒂)	
  
• Si	
  	
  𝒂 = 𝟏  :	
  

	
  

                                                𝐴 =   
1 1 1
1 1 0
1 1 1

   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝐴 =   
1 1 1
1 1 0
1 1 1

          1
          1
          2

   	
  

	
  
                                                𝑟𝑔(𝐴) = 2        pues         𝐴   = 0    y         1 1  

1 0   ≠ 0	
  	
  
	
  

                                                𝑟𝑔(𝐴) = 3	
  	
  	
  	
  pues	
  	
  	
  
  1 1 1  
  1 0 1  
  1 1 2  

≠ 0	
  

	
  
	
   𝑟𝑔(𝐴) ≠ 𝑟𝑔(𝐴)   ⟹   𝑺. 𝑰. (𝒏𝒐  𝒉𝒂𝒚  𝒔𝒐𝒍𝒖𝒄𝒊ó𝒏)	
  
	
  
b) Para	
  𝒂 = 𝟑	
  sabemos,	
  por	
  el	
  apartado	
  anterior,	
  que	
  el	
  sistema	
  de	
  ecuaciones	
  	
  
	
  

𝑥 + 3𝑦
3𝑥 + 𝑦
𝑥 + 𝑦

          + 𝑧
          + 2𝑧
        + 𝑧

        
= 1    
= 3    
= 4    

	
  

	
  
tiene	
  una	
  única	
  solución.	
  Resolvemos	
  el	
  sistema	
  aplicando	
  la	
  regla	
  de	
  Cramer:	
  

	
  

              𝑥 =
    
    ! ! !    
    ! ! !    
    ! ! !        

  !  
= − !"

!
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝑦 =

    
    ! ! !    
    ! ! !    
    ! ! !    

  
  
  !  

= − !
!
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝑧 =

    
    ! ! !    
    ! ! !    
    ! ! !    

  
  
  !  

= 12 	
  



	
  

	
  

	
  
	
  
Solución	
  
	
  

a) La	
   función	
   racional	
   	
  𝑓(𝑥) = !!

  (!  !  !)!  
	
  	
   no	
  está	
  definida	
   cuando	
  su	
  denominador	
  

se	
  anula:	
  
	
  

	
  	
               𝑥 + 1 ! = 0    ⟹     𝑥 + 1 = 0    ⟹     𝑥 = −1    ⟹      𝐷𝑜𝑚(𝑓) = ℝ− −1 	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Asíntotas	
  verticales	
  
	
  

                 𝑥 = −1 	
  	
  	
  pues	
  	
  	
  lim!⟶!!
!!

(!!!)!
= (!!)!

(!!!!)!
= − !

!
= −∞	
  

	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Asíntotas	
  horizontales	
  
	
  

lim
!⟶±!

𝑥!

(𝑥 + 1)! =!"# lim
!⟶±!

    𝑥!    

𝑥! = lim
!⟶±!

𝑥 = ±∞    ⟹     𝑵𝒐  𝒉𝒂𝒚  𝑨.𝑯.	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Asíntotas	
  oblicuas	
  𝑦 = 𝑚 ∙ 𝑥 + 𝑛	
  
	
  	
  	
  	
  

      𝑚 = lim
!⟶±!

𝑓(𝑥)
𝑥 = lim

!⟶±!

𝑥!
(𝑥 + 1)!

𝑥 = lim
!⟶±!

𝑥!

𝑥 ∙ (𝑥 + 1)! =!"# lim
!⟶±!

𝑥!

𝑥 ∙ 𝑥! = 1	
  
	
  
                  𝑛 = lim

!⟶±!
𝑓 𝑥 −𝑚 ∙ 𝑥

= lim
!⟶±!

𝑥!

𝑥 + 1 ! − 1 ∙ 𝑥 = lim
!⟶±!

𝑥! − 𝑥 ∙ (𝑥 + 1)!

(𝑥 + 1)!

= lim
!⟶±!

𝑥! − 𝑥! − 2𝑥! − 1
(𝑥 + 1)!

= lim
!⟶±!

−2𝑥! − 1
(𝑥 + 1)! =!"# lim

!⟶±!

−2𝑥!

𝑥! = −2	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  La	
  recta	
     𝑦 = 𝑥 − 2 	
  	
  es	
  una	
  asíntota	
  oblicua	
  de	
  la	
  función	
  𝑓(𝑥).	
  
	
  
b)	
  	
  	
  Determinamos	
  los	
  intervalos	
  de	
  crecimiento	
  y	
  decremiento	
  estudiando	
  el	
  signo	
  	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  de	
  la	
  función	
  derivada:	
  
	
  

        𝑓′(𝑥) =
3𝑥! ∙ (𝑥 + 1)! − 𝑥! ∙ 2 ∙ (𝑥 + 1)

(𝑥 + 1)! =
3𝑥! ∙ (𝑥 + 1)− 2𝑥!

(𝑥 + 1)! =
𝑥! + 3𝑥!

(𝑥 + 1)!

=
𝑥! ∙ (𝑥 + 3)
(𝑥 + 1)! = 0    ⟹     𝑥! ⋅ (𝑥 + 3) = 0    ⟹      𝑥 = 0       y       𝑥 = −3 	
  

	
  
	
   (−∞,−3)	
   (−3,−1)	
   (−1, 0)	
   (0,+∞)	
  
𝑓′(𝑥)	
   +	
   −	
   +	
   +	
  
𝑓 𝑥 	
   ↗	
   ↘	
   ↗	
   ↗	
  



	
  

	
  

La	
  función	
  crece	
  en	
  el	
  intervalo:	
   (−∞,−3) ∪ (−1,+∞) 	
  
	
  

La	
  función	
  decrece	
  en	
  el	
  intervalo:	
   (−3,−1) 	
  
	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  
	
  
Solución	
  
	
  
a)	
  	
  	
  Representamos	
  gráficamente	
  el	
  recinto	
  acotado	
  pedido	
  en	
  el	
  enunciado:	
  
	
  
              𝑓(𝑥) =   2𝑥! − 5𝑥! + 3𝑥 = 𝑥 ⋅ (2𝑥! − 5𝑥 + 3) = 0    ⟹      𝑥 = 0 	
  	
  
	
  

              2𝑥! − 5𝑥 + 3 = 0    ⟹     𝑥 =     !  ±   !"!!"    
!

=     !  ±  !    
!

    ⟹        𝑥 = 1       y       𝑥 =     !    
!
= 1′5 	
  	
  



	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

𝐴! = (2𝑥! − 5𝑥! + 3𝑥)𝑑𝑥
!

!
=   

1
2 𝑥

! −
5
3 𝑥

! +
3
2 𝑥

!  

!

!

=
1
2−

5
3+

3
2 =

1
3   𝑢

!	
  

	
  
	
  

      𝐴! =    (2𝑥! − 5𝑥! + 3𝑥)𝑑𝑥
!
!

!
   =      

1
2 𝑥

! −
5
3 𝑥

! +
3
2 𝑥

!  

!

!
!
  

=     
1
2 ⋅

3
2

!

−
5
3 ⋅

3
2

!

+
3
2 ⋅

3
2

!

−
1
3     =     

81
32−

45
8 +

27
8 −

1
3    

= −
5
96 =

5
96   𝑢

!	
  
	
  
	
  

                  𝐴 = 𝐴! + 𝐴! =
1
3+

5
96 =

37
96 =   0′3854  𝑢!   	
  

	
  
b)	
  	
  	
  La	
  ecuación	
  de	
  la	
  recta	
  tangente	
  en	
  	
  𝑥 = 0  es   𝑦 = 𝑓(0)+ 𝑓′(0) ⋅ (𝑥 − 0) 	
  	
  donde	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
        𝑓 0 = 0                                                                                                              
            𝑓′(𝑥) = 6𝑥! − 10𝑥 + 3    ⟹   𝑓′(0) = 3         ⟹   𝑦 = 0+ 3 ⋅ (𝑥 − 0)     ⟹        𝑦   = 3𝑥 	
  

	
  
	
  

	
  



	
  

	
  

Solución	
  
	
  
Consideramos	
  los	
  siguientes	
  sucesos	
  aleatorios:	
  
	
  
              𝑀 = 𝑒𝑙  𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒𝑟  𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒  𝑞𝑢𝑒  𝑎𝑝𝑎𝑟𝑒𝑐𝑒  𝑒𝑛  𝑒𝑙  𝑏𝑢𝑧ó𝑛  𝑒𝑠  𝑚𝑎𝑠𝑐𝑢𝑙𝑖𝑛𝑜	
  	
  
                𝐹 = 𝑒𝑙  𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒𝑟𝑜  𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒  𝑞𝑢𝑒  𝑎𝑝𝑎𝑟𝑒𝑐𝑒  𝑒𝑛  𝑒𝑙  𝑏𝑢𝑧ó𝑛  𝑒𝑠  𝑓𝑒𝑚𝑒𝑛𝑖𝑛𝑜	
  	
  
                𝑇 = 𝑒𝑠  𝑢𝑛𝑎  𝑝𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎  𝑞𝑢𝑒  𝑡𝑟𝑎𝑏𝑎𝑗𝑎                              𝑇 =   𝑒𝑠  𝑢𝑛𝑎  𝑝𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎  𝑞𝑢𝑒  𝑛𝑜  𝑡𝑟𝑎𝑏𝑎𝑗𝑎	
  	
  
	
  
Representamos	
  mediante	
   un	
   diagrama	
   de	
   árbol	
   las	
   probabilidades	
   que	
   de	
   estos	
  
sucesos	
  se	
  dan	
  en	
  el	
  enunciado:	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
    0′80	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝑇	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  0′70  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝑀	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
    0′20	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝑇	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
    0′70	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝑇	
  
                      0′30	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
      𝐹	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
          0′30	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝑇	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
a)	
  	
  	
  Aplicando	
  el	
  teorema	
  de	
  la	
  probabilidad	
  total:	
  	
  
	
  
	
  	
            𝑃 𝑇 = 𝑃 𝑀 ⋅ 𝑃 𝑇

𝑀 + 𝑃 𝐹 ⋅ 𝑃 𝑇
𝐹 = 0′70 ⋅ 0′80+ 0′30 ⋅ 0′70 =   0′77   	
  

	
  
b)	
  	
  	
  Aplicando	
  el	
  teorema	
  de	
  Bayes:	
  
	
  

              𝑃 𝑀
𝑇 =

    𝑃 𝑇
𝑀 ⋅ 𝑃 𝑀     
𝑃 𝑇 =

    0′80 ⋅ 0′70    
0′77 =   0′73   	
  

	
  
	
  
	
  

	
  
	
  
Solución	
  
	
  
Consideramos	
  la	
  variable	
  aleatoria:	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝑋 = 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜  𝑑𝑒  𝑑𝑒𝑠𝑐𝑎𝑟𝑔𝑎𝑠  𝑝𝑜𝑟  ℎ𝑜𝑟𝑎  𝑑𝑒  𝑐𝑖𝑒𝑟𝑡𝑎  𝑎𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑐𝑖ó𝑛  𝑝𝑎𝑟𝑎  𝑚ó𝑣𝑖𝑙𝑒𝑠	
  	
  
	
  
La	
   distribución	
   de	
   probabilidad	
   de	
   esta	
   variable	
   aleatoria	
   continua	
   es	
   una	
  
distribución	
  normal	
  
	
  

𝑋  ~  𝒩 𝜇,𝜎 = 20  𝑑𝑒𝑠𝑐𝑎𝑟𝑔𝑎𝑠 	
  



	
  

	
  

a)	
  	
  	
  	
  El	
  intervalo	
  de	
  confianza	
  para	
  la	
  media	
  𝜇	
  es	
  
	
  

    𝐼𝐶 =   𝑋 − 𝑍!
!
⋅ !
     !    

   ;   𝑋 + 𝑍!
!
⋅ !
     !    

        	
  	
  	
  	
  	
  

	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  donde	
  
	
  
                          𝑋 = 99,5  descargas	
  	
  
                          𝑍!

!
= 1′96	
  para	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  del	
  95%	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
              𝜎 = 20  descargas	
  	
  
                          𝑛 = 40  horas	
  	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Sustituyendo	
  en	
  la	
  fórmula	
  del	
  intervalo	
  de	
  confianza	
  se	
  obtiene	
  
	
  
                        𝐼𝐶 =   99′5− 1′96 ⋅ !"

     !"    
   ;   99′5+ 1′96 ⋅ !"

     !"    
   =      93′302  ;   105′698        	
  	
  

	
  
b)	
  	
  	
  Para	
  𝝁 = 𝟏𝟎𝟎	
  descargas	
  y	
  una	
  muestra	
  aleatoria	
  simple	
  de	
  tamaño	
  𝒏 = 𝟏𝟎	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  horas,	
  la	
  media	
  muestral	
  𝑋	
  sigue	
  también	
  una	
  distribución	
  normal	
  
	
  

𝑋   ∼   𝒩 𝜇,
𝜎

     𝑛    
=𝒩 100,

20
     10    

	
  

	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  La	
  probabilidad	
  de	
  que	
  la	
  media	
  muestral	
  𝑋	
  esté	
  entre	
  100	
  y	
  110	
  descargas	
  es	
  
	
  
	
  

𝑃 100 ≤ 𝑋 ≤ 110 =!"#"$"%&'() 𝑃
  100− 100  
20

10
  ≤   𝑍   ≤

    110− 100  
20

10
                  	
  

      	
  
                                                                                            = 𝑃 0 ≤ 𝑍 ≤ 1′58 	
  
	
  
                                                                                            = 𝑃 𝑍 ≤ 1′58 − 𝑃 𝑍 ≤ 0 	
  
	
  
                                                                                            =!"#$"  !∼𝒩(!,!)   0′9429− 0′500 =   0′4429   	
  


